



以案说法

当违停遇上高空坠物 这个锅谁来背？

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/谢燕) 近日,潞口区人民法院审理了一起脱落、坠落损害责任纠纷案。被告某公司被依法判决向原告陈女士赔偿10.8万余元。

1月,原告陈女士将自己的红色奔驰小车停在了马路边(车辆停放地点位于公交站旁,属于违法停车),之后便下车去附近店里取东西了,但当地回来取车的时候却被看到的一幕吓呆了。原来陈女士离开的这段时间里,她的车辆被附近被告公司大楼外墙上坠落的废旧铁质油烟管道击中,致使该车辆的车顶、A柱、前挡风玻璃、右前门、引擎盖、右后视镜、前保险杠等多部位均遭受到不同程度的损坏。

随后,陈女士的车辆被送往4S店定损,维修费用合计高达10.8万余元。因陈女士未能与被告

相关法律链接

《民法典》第一千二百五十三条规定,物件所有人、管理人或者使用人不能证明自己物件的脱落、坠落没有过错时,应当承担侵权责任。

不是自己公司签的员工 竟也要支付工伤赔偿

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 近日,醴陵市人民法院判决了一起劳动争议纠纷案。被告醴陵市某艺术有限公司(以下简称“艺术公司”)被判决向原告杨某支付医疗费、一次性伤残补助金、一次性工伤医疗补助金等合计23万余元,并解除与杨某之间的劳动关系。

2021年3月,杨某入职了醴陵市某文化传播有限公司(案外公司,以下简称“文化公司”)担任销售和舞蹈老师职务。同月,文化公司与杨某签订了书面《劳动合同》。

2021年6月,杨某受文化公司指派到醴陵市某小学参加活动。杨某在上台表演节目的过程中,舞台上的大型电子显示屏突然倒塌压到杨某身上,导致杨某受伤,杨某受伤后被送医救治。经鉴定,杨某所受伤害为工伤,伤情构成七级伤残,并且杨某的身体因伤残不能再从事舞蹈工作。

企业先开除员工再立员工手册 员工获赔3.9万余元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 近日,市中级人民法院二审判决了一起劳动争议纠纷案。原告某刀具有限公司(以下简称“刀具公司”)因违法解除劳动合同,被依法判处支付被告何某3.9万余元赔偿金。

据了解,何某于2017年1月入职刀具公司,双方约定工资为每月基本工资3500元,2000元浮动绩效按最终成品发货量计算,加班工资为1天100元。

去年5月,因刀具公司以何某违反公司《员工手册》为由,宣布辞退何某,解除与何某的劳动合同关系,同时作出《关于何某反公司制度、消极怠工,不服从领导安排给予开除除名决定书》,并送达给何某,但何某拒绝签收。

事后,何某向荷塘区劳动人事争议仲裁委员会(以下简称“荷塘区劳仲委”)申请劳动仲裁,请求裁决刀具公司支付解除劳动合同的经济补偿3.9万余元,并支付加班工资1700余元。去年9

相关法律链接

《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释(一)》第五十条第一款规定,用人单位根据劳动合同第四条规定,通过民主程序制定的规章制度,不违反国家法律、行政法规及政策规定,并已向社会公示的,可以作

为公司达成一致意见,陈女士无奈将被告公司诉至法院。

法院审理认为,被告公司大楼外墙上坠落的废旧铁质油烟管道击中陈女士暂时停放在其办公大楼附近马路边的车辆,导致该车辆损坏造成财产损失,被告公司依法应承担损害赔偿赔偿责任。另外,陈女士虽然违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的有关规定,但有关规定立法目的在于维护道路交通秩序,预防和减少交通事故的发生。案涉事故的发生是因为被告公司未尽到对其房屋及设施的妥善管理、维护之责任所致,陈女士违法停车的行为与本案损害结果的发生不具有法律上的因果关系,所以陈女士违法停车的行为对此事故造成的损失无过错。

这要求建筑物的所有人、使用人或管理人要履行严格的责任,对具有安全隐患的物品进行严格的管理。

去年3月,杨某在医院进行了治疗,共计花费医疗费3.8万余元,胸腰椎固定支架费1475元。但在此之前,2021年9月艺术公司成立并接手了文化公司的资产、业务、员工、学员、债权债务等。艺术公司接手后,文化公司随即停业并注销了工商登记。另外,杨某发生事故后,再未到艺术公司上班,艺术公司也未向杨某发放工资。

事后杨某认为,艺术公司承接了文化公司的权利义务和财产,自己因为身体伤残不能再从事舞蹈工作,应与艺术公司解除劳动关系,且艺术公司应赔偿自己的各项损失。于是,杨某将艺术公司起诉到了法院。

最终法院审理认为,由于艺术公司承继了文化公司的债权债务,且艺术公司和文化公司均未为杨某购买工伤保险,所以艺术公司依法负有向杨某支付工伤保险待遇的责任。

月14日,荷塘区劳仲委裁决刀具公司向何某支付赔偿金3.9万余元,驳回何某的其他仲裁请求。对此,刀具公司表示不服,于是诉至了法院。

审理过程中,原、被告双方均认可何某在劳动关系解除前12个月平均工资为5760元。另外,刀具公司提供的《员工手册》被证实制作发布的时间,晚于何某的除名决定书。

荷塘区人民法院一审判决刀具公司向何某支付解除劳动合同经济补偿金3.9万余元,之后刀具公司不服一审判决提起了上诉。

市中级人民法院二审认为,本案中刀具公司以何某违反公司制定的《员工手册》所规定的规章制度为由,对何某给予开除除名处理,但刀具公司未能提供《员工手册》已向何某公示、学习的相关证据,应承担举证不能的责任。所以刀具公司是违法解除劳动合同,刀具公司应向何某支付赔偿金3.9万余元。

为确定双方权利义务的根据。

《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释(一)》第四十四条规定,因用人单位作出的开除、辞退、解除劳动合同、减少劳动报酬、计算劳动者工作年限等决定而发生的劳动争议,由用人单位负举证责任。



砰! 刚驶出服务区 小车就撞上了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/姚勇 张敏) “砰!”伴随着一声巨响,一辆刚刚驶出服务区的黑色小车径直撞上高速公路护栏。这是8月10日发生在武深高速公路攸县服务区出口处的惊险一幕。

“开车时手机掉了,我就捡手机,然后就撞上了!”在接受省高警局株洲支队民警询问时,小车驾驶员黄某心有余悸地回忆当时的情景,表示因车速不快,就低头去捡掉落在驾驶室手机,结果忽视前方道路情况导致事故。事故造成小车车头严重受损,所幸车上人员都系了安全带,没有造成人员伤亡。

民警依黄某驾车时有其他妨碍安全驾驶的行为,依法处以罚款50元、驾驶证记3分的处罚,认定其负此次事故的全部责任。

高速交警提醒,驾驶员驾驶机动车时,应当遵守道路交通安全法的规定,按照操作规范安全行车,驾车时需集中注意力,切勿在驾驶过程中做分散注意力的行为。

连伤3名路人逃逸 逃不出天罗地网

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包寅) 8月14日上午10时左右,肖某某在家属陪同下来到攸县公安局交警大队投案自首。至此,“8.13”致3人受伤交通事故肇事逃逸案在办案民警的连番追索下,不到16小时成功告破。

8月13日晚上7时40分许,交警大队接到群众报警称,在桃水镇谢家坪村路段,一辆摩托车撞伤行人后弃车逃逸,造成3名行人轻度受伤的交通事故。

交警大队事故股立即出动警力赶赴现场,在事故现场发了无号牌二轮摩托车和被撞的行人,办案民警询问了受伤人员并进行了妥善安置。

经办案人员向报案人和附近群众了解到,嫌疑人在明知撞倒了多名行人的情况下弃车逃离现场,情节严重,性质恶劣,带来了极不好的社会影响。

通过认真开展现场勘查、调查走访相关人员、调取事故现场沿途监控视频、进村摸排等工作,办案人员很快锁定了犯罪嫌疑人肖某某。监控显示,肖某某驾驶摩托车途经事发路段时,将路边行走的3名群众连环撞倒,并在对方的疼痛叫喊声中逃离现场。

攸县交警提醒,肇事莫逃逸,逃逸必被捉! 无论何时何地,只要敢怀揣侥幸肇事逃逸,必定逃不过交警的法眼!



攸县交警勘察事故现场。通讯员供图

沉寂三年,渴求“有所作为”

餐饮业消费高潮为何迟迟未到?

株洲晚报融媒体中心记者/何春林 实习生/曾怡婧

“上半年,餐饮业营业额增长13.8%。”近日,我市上半年经济运行情况发布。与旅游营业收入增长62%相比,餐饮业表现有点“寒碜”。在此之前,餐饮业普遍认为“疫情之后,餐饮业会迎来一波消费高潮”。

事实上,大家期盼已久的餐饮业消费高潮没有如约而至,反而是陆续有餐饮店关门歇业。原因有哪些? 经历了疫情寒冬后的餐饮业春天在哪里?

熬过了疫情 没等到消费高潮

谢恩从事餐饮业10多年,是中国湘菜大师、国家级中式烹调师高级技师。

2019年12月1日,他投资100多万元,在荷塘区创立了战地餐厅,可同时容纳160人用餐,主打军旅主题。这里停车方便,食客纷至沓来,试营业期间,店铺每天营业额过万元。

瞅着络绎不绝的食客,谢恩庆幸投资对了,并准备大展拳脚。

“疫情一来,一切戛然而止。”战地餐厅经营仅一个多月,突如其来的疫情打乱了他的阵脚。“熬过去就好了。”谢恩说,虽然很多餐饮店因为疫情而关张,但大部分餐饮业人士持乐观心态。一些餐饮店或压缩成本、或转型做外卖,艰难度日,“大家都相信疫情之后,肯定会迎来‘报复性’消费”。

可是,消费高峰迟迟没有来临。今年春节期间,战地餐厅每天营业额达到8000元至9000元,恢复到了疫情前的80%至90%。然而,春节一过,营业额很快降至每天不到5000元。

口袋没有钱 消费力下降

餐饮业念叨的“消费高潮”为何迟到? 甚至陆陆续续有店铺歇业?

《2023年中国餐饮产业生态白皮书》(简称《白皮书》)分析,餐饮业复苏之路并不顺畅,餐饮行业或正在迎来一场新的“闭店潮”。

沙坡里、湘鄂情、红花树、惟楚厨房……这些株洲餐饮市场上曾经响当当的餐饮店都消失了。与此同时,一些昔日红红火火的院子餐厅也在为招揽食客犯愁。

“手机收了一条短信,说给我充值300元,随时可

以去消费。”市民袁先生说,这家餐饮店在株洲有五六家分店,主打中高端消费,曾经预订桌子都难,选择免费充值,可想其经营之难。

很多餐饮店都推出了“69元四个菜”“398元,10至12人团圆菜”等活动,这其实是店铺推出的“引流菜”。因为生意难做,客人不多,只好通过低价吸引食客进店消费。

朱军说,这种低价“内卷”并没有增加店铺营业额,反而是加剧了餐饮店的竞争,加速了餐饮店的倒闭。

中国饭店协会副会长金勇说,上半年,餐饮业

平价餐饮更受欢迎 中央厨房是大势



小朋友在纳优谷玩得很开心。记者/何春林 摄

值得一提的是,无论是从业者的直观感受还是统计数据都显示,餐饮业复苏毋庸置疑。

《白皮书》显示,餐饮产业规模受疫情影响大,预计年内会迎来较大幅度复苏。不过,餐饮业复苏并非大水漫灌式的,而是结构的、不均衡的复苏。这意味着,不同定位、不同风格的餐饮店,恢复的速度与规模也会不一样。

株洲餐饮业复苏之路如何走?

中国饭店协会副会长金勇调研发现,疫情后的餐饮消费市场,广大消费者更讲求实惠,这给高性价比的大众餐饮带来了市场机遇。

“连锁餐饮品牌是未来趋势之一。”习招平认为,餐饮业复苏是必然,因为越来越多的年轻人不愿意烹饪或不会烹饪,只能选择外卖或进店消费,“消费力是下降了,消费频次应该会上涨”。

今年,兄弟厨房又新增了四家门店,“差异化定位经营很关键。”习招平坚持选择大众化消费,又特地避开大碗先生同质化竞争,主打家庭聚会,同时保障食客的私人空间。

《白皮书》分析,随着餐饮上下游依存度越来越高,上下游协同才能多赢共生。目前很多上游



主打周末乡村游的悠然·纳优谷,吸引了众多游客打卡并带动了餐饮消费。 记者/何春林 摄

开新店的势头比较猛,随之而来的是餐饮业竞争更加残酷,市场优胜劣汰,店铺关张无法避免。

“主要原因是消费者口袋没有钱,大家很务实,降低了外出消费频次。”谢恩总结道,现在只能逐渐恢复。

“消费力下降,大家消费更加注重性价比。”兄弟厨房创始人习招平说,以10个人聚餐点菜为例,疫情前消费水平为800元,现在已降至600元左右。基于此,他们及时调整了菜品,主打经济实惠的家常菜,压缩了价格较高的“宴请菜”。

食材企业逐渐向下延伸,通过研发新产品,发力预制菜,将下游烹饪环节提前,从而实现产业链整合扩张。

习招平、谢恩、易涛等人赞同该观点。大家认为,连锁品牌要做大做强,必须有供应链、中央厨房加持。因为自己供应链、中央厨房,可以保证各个门店口味一致、食品安全可控、降低成本等优势。

习招平的株洲兄弟供应链有限公司占地8000多平方米,有自己的采购团队、菜品研发团队,除了为旗下20家店提供食材、预制菜外,其服务还可以延伸至学校、厂矿等企业事业单位等。谢恩的面点产业布局,正在参照“中央厨房”模式经营与扩张。大碗先生中央厨房,每天可以向各个门店提供款式多样的预制菜,降低运营成本,提升竞争力。

另外,“五一”和暑假旅游业的强劲复苏,让大家嗅到了新的商机。“旅游带动餐饮效应将更加明显。”醴陵市悠然·纳优谷执行董事朱俊杰说,株洲乡村游、短途游将迎来新的机遇。悠然·纳优谷主打周末乡村游,6月份试营业,双休日前来打卡的游客均超过2000人次,就餐的客人达800人次。

影讯 美达影城(8月17日)

孤注一掷 09:55 10:50 12:20 13:15 14:00 14:45
15:15 15:40 16:25 17:10 18:05 18:50 19:35 20:00
20:30 21:15 22:00 22:30
巨齿鲨2:深渊 10:05 11:25 12:20 14:35 15:50 16:50
封神第一部 11:10 13:40 16:30 19:20 21:05 22:10
热烈 10:45 13:30 17:40
我经过风暴 19:10 20:15 22:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2023年8月16日)

福彩
3D 2023218期 0 7 1
七乐彩 2023094期 04 07 11 13 16 18 30
10
体彩
大乐透 2023094期 12 19 22 28 32 08 12
排列三 2023218期 9 4 2
排列五 2023218期 9 4 2 8 8